



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1996/1038
12 December 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ УГАНДЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 12 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вам настоящим для сведения членов Совета Безопасности коммюнике правительства Республики Уганды от 9 декабря 1996 года относительно утверждений, выдвигаемых Заиром против Уганды. Буду Вам признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Матиа М. СЕМАКУЛА КИВАНУКА
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Коммюнике правительства Уганды от 9 декабря 1996 года

Правительство Республики Уганды хотело бы сослаться на документ S/1996/994 от 2 декабря 1996 года, направленный Постоянным представительством Заира при Организации Объединенных Наций в Совет Безопасности 2 декабря 1996 года.

Правительство Республики Уганды категорически отвергает беспочвенные утверждения Заира и хотело бы довести до сведения Совета Безопасности следующую информацию.

Вопреки утверждениям Заира о том, что правительство Уганды подтвердило, что угандийские войска останутся на территории Заира, народные силы обороны Уганды (НСОУ) никогда не пересекали границу и не входили на территорию Заира. Напротив, 13 ноября 1996 года Уганда подверглась вторжению сил с территории Заира. Эти силы оккупировали угандийские города Бвера, Карамби и Мпондве в течение четырех дней. В ходе этой оккупации они грабили имущество и убили многих невинных угандийцев. НСОУ приняли ответные меры и изгнали вторгшиеся силы, а затем преследовали их по горячим следам, вынудив их отойти на территорию Заира.

19 ноября 1996 года пограничный угандийский город Мпондве подвергся артиллерийскому обстрелу со стороны сил, расположенных в заирском пограничном городе Казинди. В ходе этого обстрела некоторые вооруженные группы попытались с территории Заира вновь вторгнуться на территорию Уганды. НСОУ вновь приняли ответные меры, разрушив позиции, которые использовались силами вторжения для начала их атак против территории Уганды. Кроме того, Уганда категорически отвергает утверждения Заира о том, что НСОУ принимали участие в боях в заирском городе Бени и других городах, находящихся в глубине территории восточной части Заира.

Важно в этой связи отметить, что конфликт в восточной части Заира является результатом целого ряда событий.

После имевшего место в 1994 году геноцида в Руанде потерпевшие поражение руандийские солдаты и отряды "Интерахамве" расположились вдоль границы между Заиром и Руандой (в двух милях в глубь территории Заира) со всем военным снаряжением, которое они вывезли из Руанды.

В соответствии с резолюциями, принятыми на заседаниях Каирской и Тунисской встреч на высшем уровне по положению в районе Великих озер, проходивших 28-29 ноября 1996 года и 16-18 марта 1996 года, на которых, соответственно, присутствовали следующие страны: Руанда, Объединенная Республика Танзания, Заир и Уганда, президент Мобуту взял обязательство разоружить эти группы и вывести их от общей границы в места, приемлемые с точки зрения международного права и конвенций Организации Объединенных Наций. В течение двух лет Заир продолжал давать приют вооруженным элементам, которые регулярно совершали через границу нападения на Руанду, создавая постоянную угрозу международному миру и безопасности в этом регионе.

В 1981 году парламент Заира принял закон, который лишил избирательных прав часть его граждан (баньямуленге), которые проживали в Заире более 200 лет. Этот закон привел к разногласиям в среде баньямуленге. Эта ситуация усугубилась в результате принятого губернатором провинции Киву решения об изгнании баньямуленге из Заира.

Существующие в Заире группы внутренних диссидентов воспользовались изменчивостью ситуации в восточной части Заира и вооружились. Другим фактором, возникшим в результате изменчивой ситуации в Заире, является то, что эта страна стала базой для групп диссидентов, полных решимости дестабилизировать обстановку у своих соседей.

Примером этого является то время, которое угандийские диссиденты прожили в Заире при полном знании об этом заирских властей. Они пользовались сложившейся ситуацией и совершали нападения на Уганду с территории Заира. НСОУ выполнили свой конституционный долг и защитили Уганду, выбив врага с ее территории. Заир должен набраться мужества и признать тот факт, что существующая в восточной части Заира проблема является результатом его собственной политики угнетения, направленной против одной части его граждан.

Уганда по-прежнему готова работать в тесном контакте с другими странами в регионе и с остальной частью международного сообщества в поисках мирного решения проблем региона. Именно поэтому Уганда предложила расквартировать у себя многонациональные силы, созданные Советом Безопасности в соответствии с его резолюцией 1080 (1996) от 15 ноября 1996 года с целью создания благоприятных и безопасных условий для содействия предоставлению международной гуманитарной помощи тем, кто нуждается в ней в восточной части Заира.

Вместе с тем следует иметь в виду, что Уганда оставляет за собой право защищать свой суверенитет и территориальную целостность в соответствии с положениями Устава Организации Объединенных Наций в случае любого вида агрессии извне.
